
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Καζάνη Αικατερίνη, με θέμα «Εξαίρεση των επιχειρήσεων της Β. 

Εύβοιας που επλήγησαν από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias από την πλατφόρμα 

MyBusinessSupport και έλλειψη σαφούς απάντησης στις προηγούμενες σχετικές παρεμβάσεις 

μας»», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής, σας γνωρίζουμε πως αναφορικά με τις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το 

φθινόπωρο του 2023, υλοποιούνται, μεταξύ άλλων, τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Ενίσχυση μέσω του arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε οικοσκευή και απλές 

επισκευαστικές εργασίες 

Ειδικότερα, πρόκειται για ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση 

της οικοσκευής και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες αθροιστικά ανέρχονται μέχρι 

του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία. 

Μέχρι τις 24.7.2024, συνολικά έχουν πιστωθεί 86,14 εκατ. ευρώ σε 19.126 δικαιούχους, εκ των 

οποίων  153.468,76 ευρώ σε 45 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας. 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Χορηγείται ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες διασταυρώσεις και 

ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από τις 

πλημύρες και έχουν χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, ως επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») ή ως προσωρινά ακατάλληλα για 

χρήση («κίτρινα»). 

Μέχρι τις 24.7.2024, έχουν πιστωθεί συνολικά 16,44 εκατ. ευρώ σε  2.918 δικαιούχους, χωρίς να 

υπάρχουν δικαιούχοι στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας. 
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Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, και κατόπιν 

διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που 

έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ ή στην Περιφέρεια. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε  28.517 δικαιούχους (μη μοναδικούς ΑΦΜ), εκ των 

οποίων 262.000 ευρώ σε 129 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, με την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε 

στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης (μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και 

κατεστραμμένα οχήματα). Αναφορικά με τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, η επιχορήγηση αφορά και 

στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό 

Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται 

στο πλαίσιο αυτό, καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Μέχρι τις 24.7.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 60,8 εκατ. ευρώ σε  7.813 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 538.937,44 ευρώ σε 47 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας, με τη μορφή 

προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% της δικαιούμενης συνολικής 

επιχορήγησης.  

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, κατόπιν 

εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του 

άρθρου 12Β του ν. 4797/2021 (Α’  66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις 

καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση 

αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας για την εκτίμηση και 

καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και 

για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Σε συνέχεια σχετικής εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και έπειτα από τη 

δημοσίευση της σχετικής Κ.Υ.Α. (Β’ 2549/2024), την 1η Μαΐου 2024 άνοιξε η πλατφόρμα 

“myBusinessSupport” που λειτούργησε με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ, για την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για την ενίσχυση συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων που βρίσκονται σε 

περιοχές που επλήγησαν από τις έντονες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, και οι οποίες υπέστησαν 

οικονομικές απώλειες ως έμμεση συνέπεια των εν λόγω φαινομένων. 

Πρόκειται για ένα σχήμα στήριξης επιχειρήσεων το οποίο υλοποιήθηκε και είχε ως επίκεντρο τις 

περιοχές όπου οι επιχειρήσεις επλήγησαν σημαντικά λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της 

ακαταλληλότητας των υδάτων. 

https://arogi.gov.gr/


Μάλιστα, όσον αφορά στη Βόρεια Εύβοια, και ειδικότερα τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, 

υπήρξε αντίστοιχη πρόβλεψη για ενίσχυση των επιχειρήσεων και έχουν ήδη υλοποιηθεί τρία (3) 

ειδικά σχήματα ενίσχυσης, τα οποία συμπεριλαμβάνουν και τη συγκεκριμένη περιοχή. Ειδικότερα, 

έχουν θεσπιστεί τα κάτωθι καθεστώτα ενίσχυσης για επιχειρήσεις της Περιφερειακής Ενότητας 

Εύβοιας:  

▪ Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές απώλειες από την πυρκαγιά 

αρχής γενομένης της 3ης Αυγούστου 2021 στην Βόρεια Εύβοια [βλ. υπ’ αριθ. 157866 ΕΞ 2021 

Κ.Υ.Α. (Β’ 5712)], η οποία ανήλθε συνολικά σε 7.717.502,31 ευρώ προς 1.326 επιχειρήσεις.   

▪ Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις μεταποίησης, συσκευασίας, αποθήκευσης και εμπορίας σύκων 

που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές απώλειες από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2021 [βλ. 

υπ’ αριθ. 107603 ΕΞ  2022 Κ.Υ.Α. (Β’ 3992) στην Α΄ φάση και υπ’ αριθ. 180884 ΕΞ 2022 

Κ.Υ.Α. (Β’ 6324) στην Β΄ φάση], η οποία ανήλθε συνολικά σε 106.086,28 ευρώ σε 4 

επιχειρήσεις. 

▪ Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις επεξεργασίας ελαιοκάρπου που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές 

απώλειες από τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές τις χώρας το καλοκαίρι του 2021 [βλ. υπ’ 

αριθ. 107602 ΕΞ 2022 Κ.Υ.Α. (Β’ 3986) στην Α΄ φάση και υπ’ αριθ. 183009 ΕΞ 2022 Κ.Υ.Α. (Β’  

6352) στην Β΄ φάση], η οποία ανήλθε συνολικά σε 1.137.136,92  ευρώ σε 36 επιχειρήσεις, εκ 

των οποίων 321.768,58 ευρώ σε 12 επιχειρήσεις της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας. 

Ενώ, πέραν των ων άνω μέτρων, προβλέφθηκε και υλοποιήθηκε για τη Βόρεια Εύβοια και το 

πρόγραμμα North Evia Pass, μια άυλη, δηλαδή, ψηφιακή κάρτα που περιλάμβανε οικονομική 

ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούσαν να επισκεφτούν τη Βόρεια Εύβοια. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε 

η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 
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